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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Regulace pošle ekonomiku znovu do kolen 

Pokud projdou plány vlád a regulačních orgánů na zpřísnění regulace finančního sektoru ve světě, 
může to ubrat z ekonomického růstu ve světě do roku 2015 až tři procentní body. Pro trh práce vyspě-
lých zemí by to vedlo ke ztrátě 9,7 milionu pracovních míst, která by se v d ůsledku těchto reforem nevy-
tvořila, uvedl ve čtvrtek ve Vídni Institut mezinárodních financí (IIF), který sdružuje p řes 400 světových 
bank. Podle náměstka výkonného ředitele České bankovní asociace Jana Matouška by změny negativně 
poznamenaly i českou ekonomiku: "Dopad na ČR by byl nepochybný – jak prostřednictvím přímého 
vlivu na zdejší finanční ústavy, tak zprostředkovaně. Oslabení ekonomického růstu v EU zbrzdí jak český 
export, tak i příliv investic. A pomalejší růst v regionu zase dále zhorší ekonomický růst celé Evropy."  

Inflace se pomalu zvedá  
Spotřebitelské ceny v ČR v květnu oproti dubnu vzrostly o 0,1 %. Meziroční míra inflace tak mírně 

zrychlila na 1,2 % z  1,1 %. Pokles cen potravin (–0,7 %) byl vykompenzován nárůstem cen tabákových 
výrobků (+2,1 %), pohonných hmot (+1,5 %) a cen léků kvůli změnám v doplatcích (+4,4 %).  

Nezaměstnanost v květnu klesla na 8,7 % 
Nezaměstnanost v ČR se v květnu meziměsíčně snížila o půl procentního bodu na 8,7 %. O práci se 

ucházelo 514 779 lidí, což je ale o 57 218 více než před rokem, kdy míra nezaměstnanosti byla 7,9 %. 
Na jedno volné pracovní místo v současné době připadá v průměru 15,5 uchazeče. 

Česká ekonomika dala recesi sbohem  
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Mluvčím ČSOBP je Milata 
Tiskovým mluvčím ČSOB Pojišťovny a ČSOB 
Penzijních fondů se od začátku června stal Petr 
Milata, dosavadní manažer interní komunikace 
ČSOB Pojišťovny. Petr Milata působí v ČSOB 
Pojišťovně již šest let, předtím pracoval pět let 
jako redaktor MF DNES. Na pozici mluvčího na-
hradil Tomáše Hejdu, který odešel do PR agentu-
ry Botticelli na pozici Senior Consultant, kde bu-
de zodpovědný za řízení projektů v oblasti kor-
porátní a krizové komunikace. 
Řady zemských ředitelů 
Fincentra posílil Švec 

Management skupiny Fincentrum 
posílil na pozici zemského ředitele 
Milan Švec. Přichází po více než 
šestnáctiletém působení v ČMSS. 
Zde začal pracovat již v roce 1993 
a postupně zde prošel řadou pora-

denských a manažerských pozic. Od roku 2002 
působil jako ředitel soukromého servisu klientů,  
odpovídal za obchody v moravských okresech. 
Vavrušková ředitelkou 
marketingu v Logica CEE 

Ředitelkou marketingu společnosti 
Logica pro střední a východní Ev-
ropu se stala Eva Vavrušková. Je-
jím cílem je posílit interní i externí 
komunikaci a podporu brandu Lo-
gica v regionu CEE.  

LIDÉ 

V květnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Martinem    
Divišem z Kooperativy, VIG 
• O nových finančních           
centrech ve východní Asii 
•  Jak se změnilo řízení rizik        
v bankách po finanční krizi 
• O vymáhání pohledávek 
• O propadu leasingového          
trhu a nárůstu rizika 
• Hodnota značek bank roste 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Růst české ekonomiky v 1. čtvrtletí činil pod-
le zpřesněných údajů 1,1 % meziročně a 0,5 % 
mezikvartálně. Po čtyřech čtvrtletích poklesu 
reálného HDP tu máme zpátky růst. Podle před-
běžného odhadu rostla ekonomika 1,2 %. Nové 
číslo však ukazuje na pomalejší oživení a nabá-
dá k opatrnosti v sázce na rychlé oživení. Spolu 
s HDP za 1. čtvrtletí byla výrazně revidována i 
čísla za rok 2009. Loňský propad eko-
nomiky byl mírně snížen ze 4,1 % na  
4 %. Nejvýrazněji bylo revidováno 
loňské 1. čtvrtletí z –4 % na 3,6 %, 
ostatní čtvrtletí o jednu dvě desetinky.  

Není překvapením, že růst české 
ekonomiky táhl zahraniční obchod, 
naopak investice klesají. Spotřeba díky 
vládě rostla. Domácnosti utrácely méně 
než loni, ale  v porovnání s koncem 
loňského roku zvýšily výdaje o 0,7 % ve stá-
lých cenách. Zdá se, že přece jen klesající neza-
městnanost a lepší nálada mezi spotřebiteli 
pozvedly trochu výdaje. Naopak vláda v porov-
nání se 4. čtvrtletím 2009 na počátku roku šetři-
la. I když je mezikvartální oživení spotřeby 
překvapivou a dobrou zprávou, s výrazným 
oživením spotřeby v meziročním srovnání pro 
nejbližší měsíce nespočítáme. Spíše konec roku 
a příští rok přinese mírně oživení spotřeby. 
Uvidíme, jak plánované reformy formující se 
vlády, zasáhnou do rozpočtu domácností.  

Česká ekonomika se zatím probouzí s recese 
pomaleji než Slovensko (4,5 %), Polsko (2,8 %) 
i Německo (1,5 %). Ze sousedních států je na 
tom hůř  jen Maďarsko, které rostlo meziročně 
v 1. čtvrtletí jen o 0,1 %.  
Čísla jednoznačně potvrzují, že česká ekono-

mika vybředla z recese. Na dno klesla ve 2. 
čtvrtletí 2008 a od 3. čtvrtletí roste stabilně 

tempem 0,5 % mezikvartálně. Se scé-
nářem dvojího dna (ve tvaru W) naše 
prognóza nepočítá, ale na přelomu let 
2010–2011 může ekonomika polevit  
v tempu růstu. Oživení ale bude po-
zvolné. Pro letošek zatím držíme pro-
gnózu růstu ekonomiky okolo 1 %.  Do 
recese nás dostalo a z recese zase vyta-
huje Německo, to by letos mohlo růst 
až o 2 %. V příštím roce německá eko-

nomika poroste ale pomaleji (1,5%). Česká 
ekonomika, pokud oživí domácí spotřeba a 
investice, by si mohla v roce 2011 připsat něco 
více než 2 % r/r (ve stálých cenách). Do růstu 
ekonomiky v roce 2011 může ale zasáhnout 
reformní program formující se nové vlády.  

Z hlediska měnové politiky jsou důležitá dvě 
fakta: oživení ekonomiky a růst spotřeby. Za-
tímco oživení je zatím pomalejší, než ČNB 
očekávala, mezikvartální růst spotřeby domác-
ností možná překvapí i centrální bankéře.  

H e l e n a  H o r s k á ,  R a i f f e i s e n b a n k   
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Běžný účet skončil přebytkem 16,1 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance vykázal v 1. čtvrtletí letošního roku přebytek 16,1 mld. Kč. V loňském 

roce vykázal ve stejném období deficit 24,9 mld. Kč. Oznámila to Česká národní banka.  

ČEKIA: Každé páté firmě v ČR hrozí krach 
Agentura ČEKIA na trh uvedla ratingový model pod obchodním názvem ČEKIA Stability Rating, 

jehož cílem je odhadnout riziko úpadku firmy v následujících 12 měsících. Detailní analýza dat potvrdila 
zvýšenou pravděpodobnost úpadku českých firem, když detekovala posun rizika v celé populaci společ-
ností v ČR k vyšším hodnotám. Metodika ratingového modelu ČEKIA je v souladu s pravidly Basel II.   

V dubnu se rozdalo nejméně dotací od září 2008 
Květnový EU Point index Komerční banky byl nepatrně pod dlouhodobým průměrem. Řídící orgány 

sice vyhlásily nové výzvy, na druhou stranu však schválily nejnižší objem dotací od zá ří 2008. Právě 
probíhající hodnocení projektů výzkumu a vývoje dočasně snížilo průměrnou úspěšnost při získávání 
dotací na 56,2 %. Aktivita v oblasti evropských dotací byla v dubnu na úrovni dlouhodobého průměru. 
Vzrostl počet otevřených výzev, v dubnu mohli žadatelé předkládat žádosti téměř ve stovce programů.  

Pohledávky ČR jsou stále značné 
Česká republika měla ke konci loňského roku u ostatních zemí světa celkové pohledávky za 21,4 mld. 

Kč. Během roku 2009 země splatily ČR zhruba 490 mil. Kč.  

Jen 60 % exekutorů reaguje rychle na e-mail 
Jen tři pětiny exekutorský úřadů reagují na elektronickou poštu dříve než za týden. Vyplývá to z vý-

sledků průzkumu Filozofické fakulty UK v Praze. Průzkum zároveň zjistil, že téměř polovina ze všech 
dotázaných úřadů neprovádí tzv. mobiliární exekuce. Ty jsou nutné pro p řípad, kdy dlužník nemá ani 
dostatečný příjem ani peníze na účtu či není majitelem nemovitosti. Tato zjištění jsou varující především 
v souvislosti se snahou Exekutorské komory ČR rozdělit vymáhání exekucí podle územního principu, 
kdy by si věřitelé již nemohli úřad vybrat, ale přiděloval by ho soud podle bydliště nebo sídla dlužníků.    

Míří Tůma do funkce v EU? 
Odcházející guvernér ČNB Zdeněk Tůma (49) by od příštího roku měl vést 
Evropský výbor pro systémová rizika, na jehož vzniku se dohodla EU p řed 
rokem. Deníku E15 informaci potvrdily dva na sobě nezávislé zdroje v Praze a 
Bruselu. Guvernér centrální banky Zdeněk Tůma ale zprávu deníku E15 popřel. 
„V této věci mne nikdo nekontaktoval a o žádnou takovou funkci jsem zájem 
neprojevil. Celá legislativa týkající se působení a kompetencí Evropského výbo-

ru pro systémová rizika se teprve projednává v Evropském parlamentu. Kromě toho, pokud je mi známo, 
dosavadní konsensus je, že výbor by měl řídit prezident Evropské centrální banky,“ uvedl Tůma. 

White & Case oceněna 
Mezinárodní advokátní kancelář White & Case byla na udílení prestižních cen Chambers Europe 

Awards for Excellence jmenována právní firmou roku 2010 pro st řední a východní Evropu.  

Nejvíc investic loni v Evropě přitáhla Británie 
Británie zůstala i loni prvořadým cílem přímých zahraničních investic v Evropě. Investoři v době 

recese dávali přednost největším ekonomikám a dramaticky snížili své investice v zemích st řední a vý-
chodní Evropy včetně ČR, uvádí přehled firmy Ernst & Young. Přímé investice se loni v Evropě zvýšily 
v zemích jako Německo, Itálie a Francie. Británie přitáhla 678 nových investičních projektů, což byla 
více než pětina počtu projektů v Evropě a o 1 % méně než v roce 2008. Klesly naopak investice do Špa-
nělska nebo Irska a počet nových projektů v ČR, Polsku, Maďarsku a Rumunsku se propadl o 40 %. 

Investoři čekají oživení fúzí a akvizic  
Mezi investory působícími v zemích střední Evropy zavládl optimismus a většina z nich očekává oži-

vení trhu fúzí a akvizic, který utlumila globální ekonomická krize, vyplývá z dubnového průzkumu 
společnosti Deloitte. Dalibor Hlaváč z Deloitte řekl, že 65 % účastníků průzkumu očekává větší aktivitu 
na trhu fúzí a akvizic, což je nejvyšší procento za posledních šest let a šest m ěsíců. "Nastal pozoruhodný 
obrat k situaci, kdy žádný z respondentů neočekává pokles aktivit na trhu," podotkl Hlaváč. 

Deloitte vytvořil znalecký ústav  
Deloitte prohloubil široké spektrum svých služeb v ČR o znalecký ústav. Společnost Deloitte Advisory 

nabídne kombinaci znaleckých činností, která je svým záběrem nejkomplexnější mezi předními pora-
denskými a auditorskými společnostmi.  

Zaměstnavatelem roku 2010 AGC Flat Glass 
Zaměstnavatelem roku 2010 je v ČR výrobce plochého skla AGC Flat Glass, člen skupiny AGC. Dru-

hou pozici obsadila společnost Škoda Auto, na třetí se umístila hutnická ArcelorMittal. Ocen ění Progre-
sivní zaměstnavatel roku 2010 určené pro malé a střední podniky získala společnost RedHat, na druhém 

Top management J&T 
Banky posílil Drahotský 
Top management J&T Banky od června posiluje 
Daniel Drahotský (37), který nastoupil do pozice 
ředitele úseku finanční trhy. V nové funkci bude 
zodpovědný za strategii v oblasti investičních 
produktů a služeb banky. Po akvizici Atlantik FT 
skupinou J&T bude mít za úkol integrovat nabíd-
ku významného obchodníka s cennými papíry se 
stávajícím servisem privátní banky. 
Šéfem konzultantů  
Deloitte Brtinský 
Z české pobočky auditorské firmy Deloitte ode-
šel její vedoucí partner oddělení consulting pro 
střední Evropu Petr Kymlička. Jeho nástupcem je 
Zbyněk Brtinský. Informoval o tom deník Lidové 
noviny s tím, že důvodem odchodu manažera, 
který v Deloitte působil jedenáct let, je zkreslo-
vání účetnictví firmy. Kymlička obvinění odmítá, 
firma podrobnosti jeho odchodu nekomentuje. 

Nové stříbrné mince 
České národní banky 

Bankovní rada České národ-
ní banky schválila výtvarné 
návrhy dvou pamětních stří-
brných mincí. První mince 
připomene 100. výročí první-
ho dálkového letu průkopní-
ka české aviatiky Jana 

Kašpara mezi Pardubicemi a Prahou. Druhá je 
věnovaná 400. výročí úmrtí 
významného českého šlech-
tice Petra Voka z Rožmber-
ka. Autorem vítězné předlo-
hy stříbrné dvousetkoruny s 
motivem dálkového letu 
Jana Kašpara je Josef Šafa-
řík. Komise pro posuzování návrhů na české 
peníze doporučila výtvarný návrh Josefa Šafaříka 
za nejoriginálnější řešení lícní i rubové strany, 
neotřelé použití negativního písma a celkově 
kvalitně vyplněnou plochu obou stran. Bankovní 
rada ČNB výběr odborné komise potvrdila. 

MINCE 

Internet Effectiveness 
Awards 2010 startuje 
Asociace.BIZ zahájila příjem přihlášek do soutě-
že Internet Effectiveness Awards 2010. O ceny za 
efektivitu a ocenění za inovace se letos utkají 
vedle webů, obchodních systémů a on-line rekla-
my také content management systémy, portály, 
komunikační kampaně využívající sociální sítě a 
virální prvky. Přihlášky budou uzavřeny 30. 
června. V porotě letošní soutěže zasedne napří-
klad Ondřej Felix, Jaroslav Winter, všichni histo-
ričtí vítězové cen Grand Prix IEA, novináři z od-
borných médií, zástupci oborových asociací a řa-
da nezávislých odborníků. Přihlášky do soutěže 
probíhají na webu http://www.IEA.cz. 

TECHNOLOGIE 
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Chystá se zátah na finanční a bankovní poradce 
Evropská komise v létě provede velký průzkum kvality finančního poradenství ve všech státech EU, 

tedy i v ČR. Pokud v testu neuspějí, mohou očekávat přísnější regulaci svého podnikání. EK otestuje 
schopnosti finančních poradců v bankách a zprostředkovatelských firmám. Mystery shopping prověří, 
zda klientům dávají vhodné a smysluplné rady. "Zaměříme se na poradce, kteří poskytují investiční po-
radenství. Vybereme typy poradců, s nimiž se Češi mohou setkat nejčastěji," řekla serveru Peníze.cz 
Simona Staikova z generálního ředitelství EK pro zdravotnictví a ochranu spotřebitelů. Průzkum prove-
de nezávislá firma. Její pracovníci budou hrát několik typů investorů. "Třeba mladou rodinu, která hledá 
bezpečný způsob spoření na studia dětí. Bude důležité, aby poradce doporučil vhodné produkty," dodala 
Staikova.Výsledky mystery shoppingu z celé Evropy bude mít komise k dispozici na konci roku. Na 
jejich základě pak má uvažovat o změně současných nebo přípravě nových právních předpisů.  

ČNB se otevřela veřejnosti 
Den otevřených dveří ČNB přilákal v sobotu rekordní počet návštěvníků. Bu-
dova ústředí ČNB se otevřela veřejnosti po čtyřech letech a její prostory vidělo 
přes 4000 lidí. Jedná se o zatím nejvyšší návšt ěvu během této akce, kterou 
ČNB pořádala již počtvrté. Poprvé během dne otevřených dveří představila 
ČNB veřejnosti pancéřovaná transportní vozidla pro převozy hotovosti a ve 
spolupráci s policií i jejich policejní doprovod. V Kongresovém centru ČNB 

příchozí viděli ukázky výroby bankovek a tisk na historických tiskařských strojích, které jim představili 
zaměstnanci Státní tiskárny cenin, jež je výhradním výrobcem českých bankovek. 

Hypoteční banka má v Praze druhou pobočku 
Hypoteční banka otevřela novou pobočku v rekonstruovaných prostorách na pražském Smíchově. 

Klienti a obchodní partneři tak kromě stávající pobočky v ulici Na Poříčí mohou nově navštívit i čerstvě 
otevřené prodejní místo na Štefánikově ulici 203. Druhá pražská pobočka přibyla k dosavadním 12 re-
gionálním a 14 pobočkám Hypoteční banky na území celé České republiky. 

Stavební spořitelny půjčily 25,3 mld. Kč 
Stavební spořitelny poskytly letos ke konci května úvěry za 25,3 mld. Kč, což je v meziročním srovná-

ní pokles o 3,4 %. Vyplývá to z údajů tuzemských stavebních spořitelen. Stejně tak nižší zájem přetrvává 
o nové smlouvy o stavebním spoření včetně navýšení cílových částek. 

RSTS v květnu překonala úvěrový rekord 
Raiffeisen stavební spořitelna letos láme jeden vlastní úvěrový rekord za druhým. V květnu uzavřela 

nové úvěry v celkové hodnotě přes 1,222 mld. Kč, což je nejvyšší objem poskytnutých úvěrů v celé 
historii spořitelny. Ve srovnání se stejným měsícem loňského roku se jedná o nárůst téměř 47 %. V květ-
nu 2010 stavební spořitelna poskytla celkem 1790 nových úvěrů, což znamená meziroční nárůst celko-
vého počtu nových úvěrů (leden–květen 2010/2009) 28,3 %, v objemu úvěrů se jedná dokonce o 48 %.  

ČS: Pojištění schopnosti splácet na rok zdarma  
Klienti, kteří si do 31. července 2010 sjednají Zvýhodněnou Ideální hypotéku 
České spořitelny, získají pojištění schopnosti splácet hypoteční úvěr po dobu 
12 měsíců zdarma. Poplatkové prázdniny se vztahují na všechny nabízené 
varianty pojištění. „Poplatkové prázdniny u pojištění však nejsou jedinou 
výhodnou nabídkou. Klienti nyní mohou kromě získání hypotéky bez poplatku 
také využít jarní nabídku se sazbou již od 4,49 %,“ uvedl Tomáš Halla z ČS.. 

Další dvě banky v létě změní poplatky 
Na letní zvýšení poplatků se musí připravit také klienti GE Money Bank a ČSOB. Obě zdraží jen ně-

kolik málo položek. Za vedení běžného korunového účtu u GE Money Bank si klienti od 1. července 

Zlato opět na rekordu  
Cena zlata 8. června do-
poledne vystoupila na 
nový rekord 1254,50 
USD za troyskou unci a 
na nová historická maxi-
ma se dostala i v eurech, 

librách a švýcarských francích. Investoři se nyní 
uchylují ke zlatu, protože na ostatních trzích vidí 
příliš mnoho nejistoty a rizika.  
SB: Světová ekonomika 
letos oživí  
Světová ekonomika letos podle Světové banky 
oživí a loňský propad o 2,1 % smaže růstem od 
2,9 po 3,3 %. Růst povedou ekonomiky rozvojo-
vého světa, hrozí však, že evropská dluhová krize 
by globální oživování mohla zpomalit. 
ECB nechala úrok na 1 % 
ECBvropská centrální banka nechala svou zá-
kladní úrokovou sazbu na minimu 1,0 %, kde se-
trvává již 13. měsíc po sobě. Prezident ECB Je-
an-Claude Trichet řekl, že kvůli oslabení eura 
očekává pozvolný nárůst inflace v důsledku vyš-
ších cen komodit a naznačil, že růst ekonomiky 
eurozóny bude v blízké době poněkud nepře-
svědčivý. ECB podle něj nemá bezprostředně v 
úmyslu začít vydávat dluhové certifikáty, v odku-
pu aktiv ale bude pokračovat a ještě jej posílí za-
vedením dalšího nástroje na podporu likvidity.  
Eurozóna se dohodla  
na detailech záchrany  
Ministři financí eurozóny se v Lucemburku do-
hodli na detailech záchranného fondu ve výši 750 
mld. EUR. Masivní finanční pomoc má zabránit 
šíření dluhové krize, která se nejvíce projevila v 
silně zadluženém Řecku, a má obnovit důvěru v 
euro na finančních trzích. 
Estonsko: euro od 2011  
Ministři financí zemí eurozóny souhlasili s tím, 
že Estonsko může vstoupit do řad tohoto 16člen-
ného bloku zemí EU platících eurem. Toto dopo-
ručení ještě musí schválit summit EU. Estonsko 
by vstoupilo do eurozóny v lednu 2011. 
EU posoudí rozpočty  
Členské země EU souhlasily s tím, že by EU mě-
la posuzovat národní rozpočty před jejich schvá-
lením v dané zemi. Podle ministra financí Eduar-
da Janoty to podporuje i ČR. Detaily se budou 
ještě dolaďovat. Půjde hlavně o to, co přesně a v 
jakém rozsahu by se mělo do Bruselu zasílat. 

ZE ZAHRANIČÍ 
BANKY 
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místě se umístil AtlasCopco, na třetím společnost ABYDOS. Oznámili to pořadatelé soutěže Fincentrum 
Media a Sodexo. Svého favorita volili i studenti vysokých škol. Určovali, kde by chtěli pracovat. Cenu 
The Most Desired Company 2010 na základě jejich volby získala firma ČEZ, na druhém místě se umísti-
la ČSOB, třetí skončila Coca-Cola. Cenu Zaměstnavatel bez bariér určenou pro firmy, které dbají o zdra-
votně postižené zaměstnance, získala společnost Blue Point Solutions. V rámci celostátního kola budou 
účastníci doprovodného programu ocenění volit také vítěze v kategorii Cena personalistů 2010. Nomino-
vány jsou projekty AGC Flat Glass – Pracovní zátěž v horkých provozech, ArchDesign – Firemní mi-
niškolka, Česká spořitelna – Diversitas, program podpory rovných příležitostí, Impress - Integrace ev-
ropského účetního centra do výrobního závodu v ČR, OHL ŽS – Vytvoření nových prvků odměňování 
zaměstnanců a Robert Bosch – Nebojte se matematiky, Bosch Vám pomůže.   

Světový realitní trh: Čas pro výhodné investice 
Na světovém realitním trhu nastává čas pro výhodné investice do podnikatelských nemovitostí, tj. 

například do kancelářských budov nebo nákupních center. Realitní poradenská společnost DTZ v analý-
ze označila 90 % světových trhů za nákupní příležitost. Atraktivní výnosy podle firmy čekají na investo-
ry také v ČR. Globální investice do nemovitostí letos vzrostou o 5 % na 11,4 bil. USD. "V ČR meziroční 
pokles objemu investic do nemovitostí činil loni 58 %, DTZ ale zaznamenalo zlepšení již v posledním 
čtvrtletí roku a tento trend pokračoval i v 1. čtvrtletí roku 2010," uvedla konzultantská firma. 

Příspěvky na volný čas pomáhají ke spokojenosti 
88 % Čechů, kteří jako benefit v zaměstnání dostávají příspěvky na volný čas, tvrdí, že to má pozitivní 

vliv na jejich spokojenost. Podle více než 80 % zaměstnanců volnočasové benefity přispívají k celkové 
životní pohodě a pomáhají budovat rovnováhu mezi životem a prací, vyplývá z výzkumu GfK Czech.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
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První týden procesu  
s bývalým makléřem  
U soudu v Paříži skončil první týden procesu s 
bývalým makléřem banky Société Générale Jérô-
mem Kervielem. Po čtyřech dnech procesu se 
ukazuje, že proti Kervielovi zatím svědčí převáž-
ně ti, co u SG stále pracují. Kerviel tvrdí, že jeho 
nadřízení o rizikových transakcích věděli a tole-
rovali je. Banka to popírá. V pátek ale promluvil 
i bývalý manažer banky Benoit Taillieu, který 
dává Kervielovi za pravdu a řekl, že banka muse-
la dobře vědět, co Kerviel s jejími penězi dělá.  
Americké úřady  
zavřely další banku 
V USA zkrachovala další banka – Washington 
First International Bank. Od počátku roku již  
v USA zkrachovalo 82 bank.  
Oběd s Buffettem  
Rekordních 2,63 mil. USD nabídl neznámý dra-
žitel za oběd s investorem Warrenem Buffettem, 
jehož časopis Forbes pravidelně řadí mezi nejbo-
hatší lidi planety. Dražba na serveru eBay skon-
čila nad ránem SELČ. Dosud nejvyšší suma, kte-
rou byl někdo ochoten za oběd s miliardářem za-
platit, poputuje na účet nadace Glide.  
Další problém  
Goldman Sachs 
Hudson Mezzanine, tak se jmenuje nový problém 
přední americké investiční banky Goldman Sa-
chs, kvůli kterému jí hrozí další žaloby. Jedná se 
o název zajištěných cenných papírů (CDO) v 
hodnotě 2 mld. USD, které banka nabízela v roce 
2006. Podle zdroje Financial Times je začala vy-
šetřovat komise pro cenné papíry SEC. CDO by-
ly složeny z cenných papírů, jejichž cena se odví-
jela od rizikových rezidenčních hypoték. SEC i 
Goldman Sachs odmítly zprávy komentovat 
Investiční banky  
to táhne do Polska 
Četné nové emise na varšavské burze lákají stále 
více zahraničních finančních ústavů. Zanedlouho 
budou ve Varšavě zastoupeni i Goldman Sachs a 
Morgan Stanley. Tím by v Polsku působilo všech 
deset předních světových investičních bank.  
HCFB se dařilo 
Ruská banka Home Credit & Finance Bank 
(HCFB) v 1. čtvrtletí zvýšila čistý zisk na téměř 
2,5 mld. rublů (téměř 1,7 mld. Kč).  
Fed: Ekonomika USA se 
minulý měsíc zlepšila 
Oživování hospodářské aktivity v USA se minulý 
měsíc a půl rozšířilo na všechny oblasti země, 
obavy z evropské dluhové krize však zvýšily ne-

Akcie ArcelorMittal končí na burze RM SYSTÉM 
Páteční valná hromada definitivně schválila vytěsnění minoritních akcionářů ze společnosti Arcelor-

Mittal Ostrava za 4 tis. Kč. Skutkem se tak stalo to, co většina investorů dlouhodobě očekávala. Z české 
burzy RM-SYSTÉM odejde jeden z oblíbených akciových titulů.  

Letiště Praha vydává dluhopisy za 250 mil. Kč 
Letiště Praha vydává dluhopisy v hodnotě 250 mil. Kč jako v pořadí druhou emisi v rámci dluhopiso-

vého programu. Peníze chce podnik využít na financování rozvojových programů, včetně výstavby dru-
hé ranveje. 

Středisko cenných papírů skončí 25. června 
Středisko cenných papírů (SCP) ukončí svoji činnost 25. června. K tomuto dni bude SCP přijímat 

poslední požadavky od majitelů zaknihovaných cenných papírů. Poté bude kvůli převodu evidencí SCP 
do Centrálního depozitáře cenných papírů (CDCP) následovat technická přestávka. Předpokládaným 
datem zahájení činnosti centrálního depozitáře po převzetí dat od SCP je 7. červenec.  

připlatí desetikorunu měsíčně, poplatek vzroste na 59 Kč. O tři koruny více než dosud zaplatí klienti také 
za výběr z bankomatů cizích bank. Od 1. července se poplatek zvýší na 38 Kč. Už k 24. květnu banka 
zdražila poplatek za zaslání upomínky při nedodržení smluvních podmínek u některých produktů - větši-
nou z 350 na 400 Kč. Dvojnásobek oproti současnému stavu zaplatí klienti ČSOB za potvrzovací texto-
vé zprávy u elektronického bankovnictví či služby ČSOB Info 24. Od 1. srpna se poplatek zvýší z dosa-
vadní jedné koruny na 2 Kč. Zdražení se však týká jen informačních SMS, které si klient výslovně ob-
jednal.  ČSOB také od 1. srpna zpoplatní Studentské konto Plus, pokud klient požaduje papírové výpisy 
z účtu. Měsíční poplatek při zasílání poštou bude 30 Kč. Další změna v sazebníku ČSOB se týká vyhoto-
vení smlouvy o vázaném účtu či o úhradě kupní ceny. I nadále činí poplatek 0,2 % ze spravované částky, 
minimálně 6000 Kč. Banka ale ruší horní hranici poplatku, odpadá tedy dosavadní maximum 30 tis. K č.  

Hypoúvěr Modré pyramidy s nižší úrokovou sazbou 
S platností od 10. června snižuje Modrá pyramida úrokovou sazbu  všech typů 
Hypoúvěrů o 0,2 % p.a. Klient, který má již naspořeno min. 35 % cílové část-
ky, může nyní Hypoúvěr získat s úrokovou sazbou 4,49 % p.a., ale i ten, kdo 
zatím nemá nic naspořeno, získá velice výhodnou úrokovou sazbu 4,79 % p.a. 
Od stejného data se snižují sazby také u Hypoúvěru GARANT – ten je nyní 
poskytován se stejnou sazbou jako Hypoúvěr, tedy 4,79 % p.a. 

Čtvrtletní informace o vývoji poplatků bank v ČR 
Druhé čtvrtletí letošního roku bylo ve znamení jednorázových úprav bankovních poplatků z důvodu 

povodní. Některé banky se tímto způsobem rozhodly pomoci klientům, kteří při letošních povodních 
utrpěli škody, jiné banky přišly se standardními a běžnými úpravami. Povodňová pomoc tak vytěsnila 
jiné úpravy poplatků bank, které banky připravují na 3. čtvrtletí.  

Jak bezpečně platit kartou během dovolené 
Čeští turisté už méně na dovolenou vozí hotovost a zvykli si na svých cestách více používat platební 

kartu. Podle bankovních statistik loni v zahraničí kartami provedli transakce v obchodech a bankoma-
tech ve výši 31 mld. Kč, což představuje meziroční nárůst o 7 %. Oproti hotovosti jsou totiž platební 
karty mnohem bezpečnější variantou, díky které jejich majitelé nemusí s sebou p řevážet větší částky a 
mít tak obavy, že na dovolené zůstanou zcela bez peněz. I při používání karet v zahraničí je však na 
místě opatrnost před nástrahami podvodníků, podobně jako při zacházení s kartami v ČR. 

Pobočka KB pro cizince obsluhuje 800 klientů 
Komerční banka obsluhuje prostřednictvím nové specializované pobočky pro cizince EXPAT Premium 

Center 800 zahraničních klientů. Pracoviště, které bylo otevřeno v Praze ve Štěpánské ulici v květnu 
2010, nabízí klientům z řad cizinců kromě standardních produktů a služeb KB řadu dalších výhod včetně 
komunikace v pěti světových jazycích.  

Fio a financování zemědělského sektoru  
Finanční skupina Fio jako jediná v ČR poskytuje úvěry v rámci všech podpůrných programů PGRLF 

pro zemědělce a zpracovatele. Nabízí financování tohoto sektoru s nízkým úrokem, flexibilním p řístu-
pem a bez poplatků za zpracování i vedení úvěru. Úvěry Fio tak lze financovat nákup zemědělské tech-
niky i půdy nebo provoz podniku, a to při flexibilním, individuálním přístupu a výhodných podmínkách:  

Cestování s přáteli po Evropě s MasterCard  
Společnost MasterCard připravila pro držitele svých karet soutěž s názvem „4 země, 4 města, 4 dobří 

přátelé: k nezaplacení“. Kampaň je určena pro zákazníky, kteří budou v období od 10. června 2010 do 
31. srpna 2010 platit za své nákupy v zahraničí kartou MasterCard. Jako hlavní cena je připraven pro 
výherce speciální zájezd po Evropě, soutěží se i o řadu dalších cen.  

Sdružení SOLUS eviduje už přes 900 000 lidí  
Počet spotřebitelů vedených v Registru fyzických osob SOLUS překročil hranici 900 000. Nárůst 

nových dlužníků pokračuje, ale přibývá i těch, kteří své dluhy vyrovnali. Ke konci dubna evidoval Re-
gistr FO 1 648 267 záznamů, což je od konce minulého roku nárůst o 7 %. Počet spotřebitelů, kterých se 
záznamy týkají, vzrostl na 906 218. Celková dlužná částka po splatnosti se blíží 27 mld. K č, což jsou pro 
představu přibližně 2 % státního dluhu. Vyšší nárůst lze sledovat u Registru IČ, který eviduje finanční 
prohřešky podnikatelských subjektů. Počet záznamů o nesplácených závazcích stoupl na 68 000 zázna-
mů, které se týkají více než 51 000 firem. Dlužná částka je téměř 3 mld. Kč. 
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jistotu a poněkud podkopaly důvěru v budoucí 
vývoj. V pravidelné situační zprávě o vývoji 
americké ekonomiky, to uvedl Fed. 
AgBank může na burzu 
Čínské regulační orgány schválily žádost tamní-
ho finančního ústavu Agricultural Bank of China 
(AgBank) o vydání akcií na burze. Primární emi-
se (IPO), ke které se banka chystala delší dobu, 
patrně vynese přes 20 mld. USD, což by z ní uči-
nilo vůbec největší primární emisi na světě. 
Karta MasterCard se  
zabudovaným displejem  

Společnost Mas-
terCard Europe 
představila de-
betní kartu nové 
generace, kterou 
je první platební 

karta se zabudovaným displejem zajišťujícím 
vyšší úroveň kontroly a bezpečnosti. Turecká 
banka TEB bude první v Evropě, která uvede tu-
to novou technologii s autentifikací na trh. V bu-
doucnu bude na kartu přidávat další funkce.   
Írán má první bankovní 
pobočku pouze pro ženy 
Írán má první bankovní pobočku pouze pro ženy. 
Jedna z největších íránských bank pro drobnou 
klientelu Bank Melli uvedla, že otevřela ve sva-
tém městě Mašhad první pobočku, ve které mo-
hou ženy obhospodařovat své finance, aniž by 
musely jednat s neznámými muži. Banka tak vy-
chází vstříc hluboce věřícím rodinám, které od-
mítají, aby se ženy setkávaly na veřejnosti s cizí-
mi muži. Informovala o tom íránská tisková 
agentura IRNA. 

Prezident ČAP členem Strategického výboru CEA 
Ladislav Bartoníček, prezident ČAP, byl na zasedání shromáždění členů Evropské pojišťovací a zajiš-

ťovací federace (CEA) v Londýně jmenován členem jejího Strategického výboru. 

Allianz PF: Čistý zisk 251 mil. Kč 
Allianz penzijní fond vytvořil v roce 2009 čistý zisk 251 mil. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 

více než 14 %.  

Kooperativa rozšiřuje online komunikaci s klienty 
Pojišťovna Kooperativa rozšiřuje online komunikaci s klienty. V rámci online náhledu budou mít 

možnost spravovat své smlouvy, měnit potřebné údaje a například i kontrolovat platby. Klienti Koopera-
tivy tak budou mít nepřetržitý přístup k důležitým informacím o svých pojistkách a výrazně se zvýší 
komfort jejich správy.  

Allianz pojišťovna půjčí vysoušeče 
Allianz pojišťovna zdarma zapůjčí klientům postiženým povodněmi výkonné vysoušeče na odstraňo-

vání následků povodní. 25 výkonných vysoušečů pomůže především klientům ze severní Moravy.  

ČSOB Pojišťovna registruje více vloupání 
Za leden až květen letošního roku registruje ČSOB Pojišťovna 1146 pojistných událostí spojených s 

vloupáním do bytu nebo rodinného domu, popřípadě s vandalismem, proti loňsku skoro dvojnásobný 
nárůst. Pojistná plnění v těchto případech stoupla meziročně o 143 %. 

Pojišťovna Direct loni prohloubila ztrátu  
Pojišťovna Direct, která pojišťuje majetek klientů výhradně prostřednictvím telefonu a internetu, loni 

hospodařila se ztrátou 435 mil. Kč, v roce 2008 to bylo –403 mil. Kč. Podle výroční zprávy loni pojiš-
ťovna uzavřela o polovinu více pojistek (49 000), p ředepsané pojistné vzrostlo o 58 % na 228 mil. Kč. 

Instruktážní brožurka Bezpečná letní dovolená 
Česká asociace pojišťoven vydala informační a instruktážní brožurku Bezpečná letní dovolená, urče-

nou všem milovníkům letního odpočinku v zahraničí. Stručný a kompletní průvodce sezónního cestovní-
ho pojištění obsahuje všechny nezbytné kroky od výběru vhodného pojištění až po řešení případné 
vzniklé pojistné události. Elektronická brožura je na www.cap.cz v sekci Formuláře a brožury. 

Zhodnocení vkladů v životním pojištění o 4,19 % 
Na základě výsledků hospodaření bude UNIQA pojišťovna svým klientům v kapitálovém životním 

pojištění připisovat za rok 2009 zhodnocení rezerv běžně placeného pojistného ve výši 3,15–4,19 %. 
Smlouvy uzavřené se smluvní technickou úrokovou mírou 3 % a 2,4 % budou zhodnoceny sazbou  
3,15 % , smlouvy s úrokovou mírou 4 % si p řipíší zhodnocení 4,19 %.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Mladí lidé si půjčují méně 
Mladí lidé si půjčují méně než starší generace. Už několik let po sobě klesá počet 
žádostí o úvěr, které podají lidé do 26 let. Vyplývá to z věkové analýzy klientů 
společnosti Home Credit, která spotřebitelské úvěry poskytuje. Vliv na tento vý-
voj nemusí mít jen menší zájem mladých o půjčky, ale i zpřísnění podmínek pro 
schválení úvěru, širší nabídka finančních produktů, nebo větší zodpovědnost při 
rozhodování o půjčce. „Zatímco v roce 2006 evidoval Home Credit ve věkové 
skupině 18–26 let 14 % z celkového počtu hotovostních půjček, v roce 2009 už to 

bylo jen zhruba 5 %. V případě nákupů na splátky sledujeme podobný trend, i když pokles není tak str-
mý: v roce 2006 činil podíl mladých do 26 let zhruba 14 % z celkového počtu uzavřených smluv, loni už 
to bylo pouze 10 %,“ uvádí Erich Čomor, generální ředitel Home Creditu. Statistiku ovlivnil i fakt, že 
HC na konci roku 2008 zpřísnil podmínky pro poskytování úvěrů. Za posledních pět let se také změnila 
nabídka finančních produktů – lidé využívají kontokorenty, nebo platí kreditní kartou. S poklesem žá-
dostí o úvěr a počtu poskytnutých půjček se snižuje i zamítavost mladých klientů. Z hlediska schopnosti 
splácet jsou tedy tito klienti méně rizikovější skupinou než například před pěti lety, mají vyšší bonitu.  

Při nákupu auta myslí Češi ekonomicky 
Nejdůležitějšími parametry při výběru nového vozu jsou pro Čechy spotřeba a značka vozu. Vyplývá 

to z ankety GE Money Auto. Pomyslný žebříček pěti nejdůležitějších kritérií při nákupu automobilu u 
českých řidičů tvoří: spotřeba (18 %), značka vozu (16 %), poměr cena/výkon (13 %), prostornost vozu 
(12 %) a vzhled (11 %). Respondenti dále uvedli, že nové auto nejčastěji prověří nějakou delší vyjížď-
kou, nebo se jedou pochlubit kamarádům a známým. Nároky na automobil se významně liší mezi muži a 
ženami. Zatímco pro ženy jsou nejdůležitějšími parametry značka vozu, případně vzhled a design, muži 
myslí ekonomicky a rozhodují se podle spotřeby automobilu.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
MS ve fotbale vyhraje Španělsko 

 

Podle analytiků Raiffeisen Zentralbank vyhrají mistrov-
ství světa ve fotbale Španělé. Dobré šance na úspěch 
mají i Německo a Anglie, tvrdí studie s tím, že Sloven-
sko se ze základní skupiny probojuje do osmifinále.  

 

Analytici RZB se na blížící se mistrovství světa ve fotbale podívali 
z analytického pohledu. Při stanovování šancí jednotlivých týmů 

vzal tým v úvahu ekonomické modely založené např. na hodnotě 
jednotlivých fotbalistů, výsledcích kvalifikace či podpoře fanouš-

ků, zahrnul však i subjektivní pocity či předpokládané počasí  
v Jižní Africe. „Počasí bude hrát velkou roli, na jižní polokouli je 
zima a některé zápasy se hrají v nadmořské výšce 1700 metrů. 
To odpovídá počasí v rakouských Alpách,“ uvedl hlavní ekonom 
RZB Peter Brezinschek. A jak podle této prognózy šampionát 
skončí? Největší šanci stát se mistry světa mají Španělé, kteří 

mají 16% šanci na vítězství. Velkou pravděpodobnost úspěchu 
přisoudila RZB i Němcům či Angličanům. „Podle našich prognóz 
je 85% pravděpodobnost, že zvítězí někdo ze sedmičky favoritů: 

kromě výše zmíněných tří týmů sem počítáme i Brazílii, Itálii, 
Holandsko a Francii,“ uvedl Peter Brezinschek. Studie vzala v 

úvahu i los šampionátu, podle této prognózy by se Španělé měli 
střetnout s Němci v semifinále a ve finále porazit Anglii výsled-
kem 2:0. Slováci, kteří v kvalifikaci předčili české fotbalisty, by 

podle prognózy měli ze skupiny postoupit a vypadnout v osmifi-
nále s Holandskem. „Tato prognóza má především vyvolat 

úsměv a vzbudit vášnivé debaty. Chceme ale také ukázat, že 
vědecká práce a sport se dají kombinovat,“ uzavřel Brezinschek. 
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